



Управление Пенсионного фонда Российской Федерации  
по Россошанскому району Воронежской области

---

***Вместо пенсионного удостоверения - справка***

***Управление ПФР напоминает, что с 2015 года статус пенсионера подтверждается справкой о факте назначения пенсии, а также сроке ее установления.***

С 1 января 2015 года новые правила обращения за пенсией не предусматривают выдачу пенсионных удостоверений, статус пенсионера подтверждается соответствующей справкой о назначении пенсии.

Это нововведение касается только тех, кто уходит на заслуженный отдых или получает право на пенсию по потери кормильца, инвалидности с 2015 года. Отбирать имеющиеся на руках пенсионные удостоверения никто не будет.

Пенсионное удостоверение используется пенсионером для подтверждения его статуса. Например, при оформлении «налоговых» льгот, при получении «пенсионных» скидок в магазинах и аптеках.

Изменения законодательства никак не должны отразиться на социальных правах граждан. Пенсионный фонд учел этот момент и предоставил возможность гражданам, в случае необходимости, получить справку с требуемой информацией, которая ранее указывалась в пенсионном удостоверении.

Получить эту справку можно в клиентской службе Управления ПФР, МФЦ. Кроме того, для удобства наших граждан предусмотрен еще один «продвинутый» вариант получения справки - ее можно будет заказать через «Личный кабинет застрахованного лица», размещенный на сайте ПФР [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru).

Государственным и муниципальным органам информация о том, что гражданин стал пенсионером, предоставляется в рамках межведомственного взаимодействия, не требующего участия гражданина.

Руководитель клиентской службы

Нагина О.В.